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THÔNG TƯ

Của Bộ Tài chính số 18/1997/ TC-CSTC ngày 9 tháng 4 năm 1997 hướng dẫn

chế độ tài chính áp dụng thí điểm cho khu vực cửa khẩu Móng Cái

__________________

 

Chấp hành Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm 1996 của Thủ tướng Chính

phủ về việc áp dụng thí điểm một số chính sách tại khu vực cửa khẩu Móng cái, Tỉnh

Quảng Ninh. Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện các chế độ tài chính áp dụng thí

điểm đối với khu vực cửa khẩu Móng cái như sau:

I/ NHỮNG ƯU ĐÃI VỀ TIỀN THUÊ ĐẤT, MẶT NƯỚC;ƯU ĐÃI VỀ THUẾ

1. Những ưu đãi về tiền thuê đất, mặt nước:

Theo quy định tại khoản 1, Điều 3, Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm

1996 của Thủ tướng Chính phủ, các doanh nghiệp khi thuê đất và mặt nước được

giảm 50% giá thuê đất, mặt nước so với mức giá hiện hành đang áp dụng tại khu

vực cửa khẩu Móng Cái, cụ thể là:

a - Đối với doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài:

Các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài được thành lập và hoạt động tại khu

vực cửa khẩu Móng Cái, khi thuê đất, mặt nước của Nhà nước được giảm 50% giá

thuê đất, mặt nước so với giá cho thuê đất, mặt nước đang áp dụng tại khu vực cửa

khẩu Móng Cái phù hợp với các quy định về xác định giá cho thuê mặt đất, mặt nước

tại Quyết định số 1417 TC/TCĐN ngày 31 tháng 12 năm 1994 của Bộ trưởng Bộ Tài

chính.

Mức giá nêu trên là căn cứ để Bộ Kế hoạch và Đầu tư xác định số tiền thuê đất, mặc

nước mà doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài phải trả và ghi vào giấy phép đầu
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tư.

Mọi ưu đãi về miễn, giảm tiền thuê đất, mặt nước khác vẫn theo quy định tại Quyết

định số 1417 TC/TCĐN ngày 31 tháng 12 năm 1994 của Bộ trưởng Bộ Tài chính,

nhưng được tính toán trên cơ sở số tiền thuê đất, thuê mặt nước phải trả đã xác định

ở trên.

b - Đối với doanh nghiệp trong nước:

Các doanh nghiệp trong nước thuộc mọi thành phần kinh tế được thành lập và hoạt

động tại khu vực cửa khẩu Móng Cái khi thuê đất, mặt nước của Nhà nước được

giảm 50% giá thuê đất, mặt nước so với giá cho thuê đất, cho thuê mặt nước đang

áp dụng tại khu vực cửa khẩu Móng Cái theo quy định tại Quyết định số 1357

TC/QĐ/TCT ngày 30 tháng 12 năm 1995 của Bộ trưởng Bộ Tài chính.

Mọi ưu đãi về miễn giảm tiền thuê đất, mặt nước khác vẫn theo quy định tại Quyết

định số 1357 TC/QĐ/TCT ngày 30 tháng 12 năm 1995 của Bộ trưởng Bộ Tài chính,

nhưng được tính toán trên cơ sở số tiền thuê đất, thuê mặt nước phải trả đã xác định

ở trên.

2. Những ưu đãi về thuế lợi tức, thuế chuyển lợi nhuận ra nước ngoài, các loại thuế

khác:

a. Thuế lợi tức:

Các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài thực hiện nộp thuế lợi tức theo thuế

suất quy định tại giấy phép đầu tư; các doanh nghiệp trong nước áp dụng thuế suất,

thuế lợi tức quy định cho từng ngành nghề theo quy định tại Luật thuế lợi tức, Luật

khuyến khích đầu tư trong nước trong thời gian hoạt động của doanh nghiệp.

Trong thời hạn 4 năm kể từ khi doanh nghiệp bắt đầu phải nộp thuế lợi tức, doanh

nghiệp chỉ phải nộp thuế lợi tức với mức thuế suất thấp nhất trong khung thuế suất

theo quy định phù hợp với từng loại hình doanh nghiệp theo đúng quy định tại khoản

2, Điều 3, Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm 1996 của Thủ tướng Chính

phủ, cụ thể là:

- Các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài được áp dụng thuế suất thuế lợi tức

10% (thuế suất thấp nhất theo quy định của Luật đầu tư nước ngoài tại Việt Nam)



trong thời hạn 4 năm kể từ khi doanh nghiệp bắt đầu phải nộp thuế lợi tức theo quy

định hiện hành của Luật đầu tư nước ngoài tại Việt Nam.

- Các doanh nghiệp trong nước được áp dụng thuế suất thuế lợi tức 25% (thuế suất

thấp nhất theo quy định của Luật thuế lợi tức) trong thời hạn 4 năm kể từ khi doanh

nghiệp bắt đầu phải nộp thuế lợi tức theo quy định hiện hành của Luật thuế lợi tức.

Trường hợp các doanh nghiệp trong nước thuộc đối tượng được hưởng các ưu đãi

theo quy định của Luật khuyến khích đầu tư trong nước thì nộp thuế lợi tức với thuế

suất 25% trong thời hạn 4 năm kể từ khi doanh nghiệp bắt đầu phải nộp thuế lợi tức

theo quy định hiện hành của Luật khuyến khích đầu tư trong nước.

Mọi ưu đãi về giảm thuế lợi tức sau khi kết thúc thời hạn miễn thuế lợi tức vẫn theo

quy định hiện hành tại các Luật thuế lợi tức, Luật khuyến khích đầu tư trong nước,

Luật đầu tư nước ngoài tại Việt Nam, nhưng được tính toán trên cơ sở thế suất xác

định ở trên trong thời hạn thuế suất đó được áp dụng.

Hết thời hạn 4 năm áp dụng thuế suất ưu đãi theo quy định trên đây các doanh

nghiệp phải nộp thuế lợi tức theo thuế suất thông thường áp dụng cho doanh nghiệp

theo đúng các quy định của Luật thuế lợi tức, Luật khuyến khích đầu tư trong nước,

Luật đầu tư nước ngoài tại Việt Nam.

b. Thuế chuyển lợi nhuận ra nước ngoài:

Theo quy định tại khoản 4, Điều 3, Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm

1996 của Thủ tướng Chính phủ, các chủ đầu tư nước ngoài khi đầu tư thành lập

doanh nghiệp và kinh doanh tại khu vực cửa khẩu Móng Cái nếu chuyển lợi nhuận ra

nước ngoài thì chỉ phải nộp thuế chuyển lợi nhuận ra nước ngoài với thuế suất 5%

(áp dụng cho chủ đầu tư lựa chọn để hưởng các ưu đãi đầu tư theo Luật khuyến

khích đầu tư trong nước hoặc theo Luật đầu tư nước ngoài tại Việt Nam).

Thuế suất thuế chuyển lợi nhuận ra nước ngoài theo quy định trên đây là căn cứ để

ghi vào giấy phép đầu tư vào khu vực cửa khẩu Móng Cái.

c. Các loại thuế khác:

Mọi ưu đãi về miễn, giảm các loại thuế khác vẫn theo các quy định hiện hành tại các

Luật thuế, Luật khuyến khích đầu tư trong nước, Luật đầu tư nước ngoài tại Việt



Nam.

3. Các chủ đầu tư trong nước và ngoài nước đã đầu từ vào khu vực cửa khẩu Móng

Cái trước ngày có hiệu lực của Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm 1996

của Thủ tướng Chính phủ, nếu đang trong thời hạn hưởng các ưu đãi đầu tư theo

các quy định hiện hành thì kể từ khi Thông tư này có hiệu lực thi hành, được chuyển

sang hưởng các ưu đãi đầu tư quy định tại Thông tư này trong thời gian còn lại.

4. Tất cả các hoạt động đầu tư của doanh nghiệp tại khu vực cửa khẩu Móng Cái

đều được hưởng các ưu đãi theo quy định tại Thông tư này.

5. Trình tự, thủ tục để xin hưởng các ưu đãi đầu tư theo quy định tại Thông tư này

thực hiện theo đúng các quy định hiện hành về trình tự, thủ tục để xin hưởng các ưu

đãi về tiền thuê đất, ưu đãi về thuế quy định tại các văn bản hiện hành về thuê đất,

mặt nước, về chế độ thuế.

II/ NHỮNG QUY ĐỊNH VỀ HUY ĐỘNG VỐN TRONG NƯỚC VÀ NƯỚC NGOÀI

Theo quy định tại Điều 4, Quyết định số 675/TTg ngày 18 tháng 9 năm 1996 của Thủ

tướng Chính phủ, việc huy động vốn được thực hiện cụ thể như sau:

- Các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế đầu tư phát triển các lĩnh vực sản

xuất, kinh doanh, xây dựng cơ sở hạ tầng tại khu vực cửa khẩu Móng Cái được huy

động mọi nguồn vốn trong và ngoài nước bằng các hình thức thích hợp như vay

ngân hàng, vay các tổ chức và cá nhân, phát hành trái phiếu doanh nghiệp theo quy

định của Pháp luật hiện hành để tạo nguồn vốn phát triển kinh doanh.

Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Ninh trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn

của mình được phép áp dụng các hình thức huy động vốn thích hợp như phát hành

trái phiếu công trình, phát hành xổ số kiến thiết loại đặc biệt để huy động vốn đầu tư

cho các công trình tại khu vực cửa khẩu Móng Cái (sau khi Bộ Tài chính thoả thuận

bằng văn bản), huy động lao động công ích của nhân dân... để xây dựng các cơ sở

hạ tầng cho khu vực cửa khẩu Móng Cái theo đúng các quy định của pháp luật hiện

hành và phải đảm bảo các điều kiện sau:

- Việc huy động vốn phải được Hội đồng nhân dân Tỉnh Quảng Ninh thông qua về

biện pháp huy động, mức vốn huy động...;


